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Словом можно убить, словом 
можно спасти,

Словом можно полки за собой 
повести. 

Словом можно продать, и предать, 
и купить. 

Слово можно в разящий свинец 
перелить.



Вспоминаем 
1. Глагол – это

самостоятельная часть речи, 
обозначающая действие предмета. 

2. Отвечает на вопросы 
Что делать? Что сделать? 

3. Изменяется по
временам, лицам, числам, родам (в ед.ч.)

4. В предложении
выполняет роль сказуемого.
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Первый ряд – первые три словосочетания. 

Второй ряд –  4,5,6 словосочетания. 

Третий ряд – последние три словосочетания.

Определите форму глагола.  
Если глагол в личной форме, то определите в 

какой именно. 



1-й ряд. Слово не читается (3-е лицо),                   1

девочки хотят купаться (что делать?),
 дети радуются (3-е лицо мн.ч.), 
2-й ряд. Нам нравится веселиться (что делать?), 
машина не заводится (3-е лицо), 
надо спортом заниматься (что делать?), 
3-й ряд. Стекло может разбиться (что сделать?), 
птицы разлетятся(3-е лицо мн.ч.), 
они скоро вернутся (3-е лицо мн.ч.)



Выпишите 2 словосочетания  из предложений  2 
1-6 данного текста.

I вариант 

Словосочетания с глаголами 
1 первого спряжения.

II вариант 

Словосочетания с глаголами 
2 спряжения. 



Выпишите 2 словосочетания  2 
из данного текста 

I вариант 

Знаете ли вы;
Бывают ушастые;
Предпочитает полянки; 
Есть ёж.

Разноспрягаемый глагол

II вариант 

Не видел ёжика;
Их не встретишь;
У нас живёт; 
Не любит сырости.



Задание. Работа с текстом.   3

Первый ряд. Выпишите 2 глагола из 
предложений 10-12 в настоящем времени. 
Второй ряд. Выпишите из предложений 12-13 
глаголы в будущем времени. Дополните 
собственными примерами. 
Третий ряд. Придумайте 3 глагола в 
прошедшем времени. 



1 ряд 

• Появляются;
• Не видят;
• Не слышат; 
• Уходит;
• Закутывает. 

     2 ряд                       3 

• Будут лежать, 
• (Будут) дожидаться.



Задание. Работа с текстом. 4

Первый вариант. Из 6 предложения 
выписать глаголы в ед. ч. и образовать от 
этих глаголов форму мн.ч. 

Второй вариант.  Выписать из 
предложения 7 глаголы в ед.ч и 
образовать форму мн.ч. 



Проверяем             4

1 вариант 2 вариант 
Питается –             

Питаются;

Откажется – 

Откажутся. 

Любит – 

Любят; 

Предпочитает – 

Предпочитают. 
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Заполните  таблицу 
глаголами-исключениями 

1 и 2 спряжения. 



Исключения !!!          5

I спряжение  
•Брить,

•Стелить 
II спряжение 

•Смотреть, обидеть,

•Слышать, видеть, ненавидеть,

•Гнать, держать, дышать, терпеть,

•И зависеть, и вертеть.



 Задание. 
Определите род глагола в 

предложении 8.  

Выпишите 
существительное, с которым 

согласуется этот глагол.
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Предложение 8.            6

Род глагола – 
СРЕДНИЙ.

Существительное –
 

ПРОПИТАНИЕ. 



«Синтаксическая роль»       7

Выделите в предложении 9 главные и 

второстепенные члены предложения.

 В это время он спит в мягкой 

постельке из мха и листьев. 



Синтаксическая роль.      7

В это время он спит в мягкой постельке 

из мха и листьев.

 



НАРЕЧИЕ 



Оцените себя

5 (отлично) – три и более стикеров

4 (хорошо) – меньше трёх стикеров.



Домашнее задание
Упражнение 407 стр. 66;

Составить 6 словосочетаний с глаголами 
на разные правила; 

Придумать или найти стихотворение, в 
котором глаголы передают настроение.



Спасибо за урок! 

С малой удачи 
начинается 

успех! ☺ 


